



基督教宣道會油塘堂崇拜

【二零一九年四月二十七及二十八日】

全年主題：身心靈全人醫治 信望愛更新成長



除去咒詛的祝福

葉國強牧師

當神呼召亞伯蘭離開吾珥進入迦南的時候，整段呼召的內容，充滿祝福，但其中有一句：「那咒詛你的，我必咒詛他。」是甚麼意思呢？如果我們從亞伯蘭個人的角度去理解，或許可以理解為神要成為亞伯蘭的保護，不讓任何不好的事發生在亞伯蘭身上。

或許我們應先從前一句開始：「為你祝福的，我必賜福與他；」這句是用複數來表達的，所以新漢語譯本就翻譯為「我要祝福那些祝福你的」。但下一句就用了單數來表達，所以這句可以翻譯為「那一個要咒詛你的，我必咒詛他。」這個單數和複數的對比，一方面強調神的慷慨，神不會吝嗇對亞伯蘭的賜福，就是那些祝福亞伯蘭的人，神都要祝福他們。相反而言，神不允許咒詛臨到亞伯蘭身上，就是一個也不容許。

然而，我們不應單從個人福祉的角度去理解這句話。因為神對亞伯蘭的呼召，絕對不是純粹他個人的事，相反是牽涉全人類的福祉，因為神說：「地上的萬族都要因你得福。」我們知道神揀選亞伯蘭，其實是整個人類救贖計劃的一部份，是關乎全人類的，不是純粹關乎他個人的。所以神透過他在亞伯蘭身上所做的是，是顯示祂的計劃，是要將所有人從一切的咒詛中拯救出來，再次成為蒙福的生命。

在創世記中我們清楚看到，咒詛是因罪而來，始祖被蛇引誘犯罪，從此人就活在勞苦愁煩之中。（參：創 3:14, 17; 5:29）但神要解除人一切的咒詛，使人重新活在恩典之下。這是一個何等美好的消息。

上星期我與七位弟兄姊妹參與柬埔寨短宣，這是一個很美麗的國家，然而在七十年代經歷過赤柬的管治，有百多萬人被逼害、被屠殺，編織了一幕幕血和淚的歷史，至今這災難對人民的影響，還未能完全抹去，柬埔寨至今仍然是最貧窮的國家之一。但在短宣期間，我們看見一群忠心的宣教士正默默地祝福他們，用神的愛去撫慰他們的靈魂，用真道洗淨他們的內心，讓上帝的光光照他們，使他們不再活在黑暗和咒詛中。深盼一切的咒詛都遠離他們，他們心靈能被神的光和祝福充滿。